

Oponentský posudek diplomové práce

Titul: Pěstounské rodiny a kvalita jejich podpory

Autor: Bc. Michaela Dudková

Vedoucí práce: doc. PhDr. Oldřich Matoušek

Oponent: PhDr. Petr Vojtíšek, PhD.

Téma podpory pěstounů je významným tématem pro sociální práci, protože se jedná o rozvíjející se oblast v náhradní rodinné péči. Pěstounství zažívá v posledních letech velký vývoj, který klade velký nárok na kvantitu i kvalitu nových pěstounských rodin, přičemž právě zajištění kvality je někdy diskutabilní. I proto je dobré, že se mu studentka věnuje.

Práce má jasnou a vhodně zvolenou strukturu nejen v teoretické části, ale i dělení výsledků výzkumu na oblasti přípravy, podpory doprovázejícími organizacemi a podpory ze strany státu.

Teoretická část je klasicky pojatá, obsahuje relevantní kapitoly, které uvádějí do tématu a popisují snad všechny klíčové aspekty výkonu pěstounské péče v ČR. Oceňuji i zařazení kapitoly zaměřené na zahraniční úpravu pěstounské péče v sousedních státech. Dále studentka porovnává stav pěstounské péče v Praze a Karlovarském kraji. Přestože deklaruje krajovou rozdílnost, není zřejmé, proč byly do porovnání vybrány právě tyto dva kraje. Stejně tak je otázkou, proč studentka vyjmula záměrně z ohniska problému příbuzenskou pěstounskou péči, která je podle praxe na zajištění kvality choulostivá. Na druhé straně je sporným bodem zařazení institutu osvojení do analýzy a porovnávání.

Výsledky práce lze považovat za adekvátní pro diplomovou práci, metodicky je zvládnuta dobře.

Jazyk práce je kultivovaný. Teorie je opřena o bohatou zdrojovou základnu, která obsahuje i zahraniční zdroje. Po formální stránce obsahuje práce všechny náležitosti, grafické zpracování je pěkné a přehledné.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře. V případě, že studentka hodnověrně vysvětlí u obhajoby odůvodnění výběru krajů, na které se ve výzkumu zaměřuje a odůvodní, proč vyjmula ze šetření příbuzenskou pěstounskou péči a zároveň proč zařadila institut osvojení, když název práce poukazuje na pěstounské rodiny, pak navrhuji hodnocení **výborně**.

V Praze dne 1. 6. 2021

PhDr. Petr Vojtíšek, PhD.

oponent